



Evangelikus Hírlevél

A Magyarországi Evangélikus Egyház hírlevele

Vezető hír

Október a reformáció hónapja – 2012-ben is
Magyar protestánsokat választottak be a GEKE elnökségébe

Egyházunk a médiában

A rádióban

MR1 Kossuth Rádió

Október 8., hétfő

13.30 „Erős vár a mi Istenünk” –
Evangélikus Félóra

A tervezett tartalomból

- A diakónia napja 2012 – Megjelent az *Ancilla Domini – Túrmezei Erzsébet-émlékkönyv*. Beszélgetés a kötet alkotóival és Túrmezei Sándorral
- Missziói percek
- Hírek, rejtvény

A televízióban

m1

Október 7., vasárnap

11.00 Evangélikus istentisztelet-közvetítés Győrfaluból. Igét hirdet Szemerei János püspök

m2

Október 7., vasárnap

12.35 Evangélikus istentisztelet-közvetítés Győrfaluból. Igét hirdet Szemerei János püspök (ismétlés)

14.25 Jelenti magát Jézus Válogatás szakrális témájú népdalokból. Közreműködik Joób Árpád és a nyíregyházi főiskolások

Október a reformáció hónapja – 2012-ben is

Október 1–31.

2012-ben „A reménység pedig nem szégyenít meg” mottóval rendezik meg az *Október a reformáció hónapja* elnevezésű programsorozatot a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának (MEÖT) szervezésében. Ezzel a mottóval az idei Reménység fesztivál központi gondolatához csatlakozik a protestáns egyházak évente megrendezett legnagyobb rendezvénysorozata.

A MEÖT reményteljes várakozással tekint a helyi, gyülekezeti, intézményi, szervezeti programok elé. A korábbi évekhez hasonlóan bizalommal bizdítják a protestáns közösségeket, hogy minden gyülekezet, intézmény, szervezet – a protestáns au-

tonómia és szolidaritás elve alapján – szervezzen olyan helyi kulturális, spirituális, oktatási, művészeti vagy sporteseményeket, amelyek hitelesen és meggyőzően képviselik a protestantizmus értékeit.

A MEÖT honlapján (<http://meot.hu/>) folyamatosan információval szolgálnak a helyi és az országos rendezvényekről; továbbá megtalálható itt fekete-fehérben az úgynevezett „biankó” plakát, és le is tölthető, sokszorosítható, így a helyi információközlés szolgálatába állítható.

Október 1-jén, hétfőn 18.00 órakor Budapesten, a Kálvin téri református templomban zenés istentisztelet keretében rendezik meg a reformáció hónapjának hivatalos megnyitó ünnepségét. ■

Egyházkerületi események

Magyar protestánsok a GEKE elnökségében

Firenze, szeptember 20–26.

2012. szeptember 20–26. között tartotta Firenzében hatévenkénti nagygyűlését az Európai Protestáns Egyházak Közössége (GEKE). A küldöttek 2012. szeptember 24-én megválasztották a szervezet új tanácsstagjait és helyetteseit, majd az újonnan létrejött tanács tagjai egy nappal később arról szavaztak, kik legyenek az új elnökség tagjai. A Magyarországi Evangélikus Egyház Külügyi és Ökumenikus Osztályának vezetőjét, *Cselovszkyné dr. Tarr Klárát* tanácstaggá és a háromtagú elnökség egyik tagjává is megválasztották. Cselovszkyné dr. Tarr Klára az elmúlt hat évben tanácstag volt, most a tanács alelnökévé választották, az első laikusként az elnökségben. Helyettese a Magyarországi Református Egyház zsinatának elnöke, *dr. Bölcskei Gusztáv* püspök lett. Az új elnökség tagjai Cselovszkyné dr. Tarr Klára mellett *dr. Friedrich Weber*, a Braunschweigi Evangélikus-Lutheránus Egyház püspöke, és *dr. Gottfried W. Locher*, a Svájci Protestáns Egyházak Szövetsége Tanácsának elnöke lettek.

A 106 európai protestáns egyháztagból álló szervezet kereken 50 millió protestáns embert képvisel, így nagy megtiszteltetés, hogy a tanácsba és a vezetőségbe magyar protestánsok is bekerülhettek. Az 1973-ban aláírt Leuenbergi konkordia a szervezet alapdokumentuma, amelynek alapján a protestánsok közösséget vállalnak az úrvacsorában és elismerik egyházaik keresztségét. A tanács 13 tagból és 13 helyettesből áll.

Hirdetés

Megjelent az *Ancilla Domini – Túrmezei Erzsébet-émlékkönyv*

Szerk. Kóháti Dorottya Éva

Luther Kiadó – Fébé Evangélikus Diakonisszaegyesület

Egységár: 4990 Ft. Könyvklubtagoknak: 3992 Ft

448 oldal, 195×225 mm, keménytáblás

Több mint száz évvel ezelőtt a Somogy megyei Niklán fiatal leány nevelkedett két testvérével együtt. Szabadidejében sok időt töltött a temetőben, gondozta a koszorús költő, Berzsenyi Dániel sírját. Sokat ábrándozott arról a hatalmas síremlék mellett, miért nem lehetett ő is költő. Szerette volna „álmodni a kibeszélhetetlen és érezni a kimondhatatlant”. De nemcsak ábrándozott, imádkozott is: „...ha gyermekem lesz, azzal áldd meg, / amivel nem áldottál meg engem! / Ha gyermekem lesz, dalolhassa ki, / mit lelke érez, szíve gondol. / És dal legyen a kacagásból, / és dal legyen a fájdalomból.” Ez a niklai leány Túrmezei Erzsébet édesanyja volt. Ezért az édesanyjai imádságért vallhatta Túrmezei Erzsébet költő-műfordító, diakonissza főnöknő: „egész költészetem... meghallgatott imádság!” Így lett énekké öröme, így lett énekké könnye is.

Vezető hír

Október a reformáció hónapja
– 2012-ben is
Magyar protestánsokat
választottak be a GEKE
elnökségébe

Egyházunk a médiában**A rádióban****MR1 Kossuth Rádió**

Október 8., hétfő
13.30 „Erős vár a mi Istenünk” –
Evangélikus Félóra
A tervezett tartalomból
• A diakónia napja 2012 – Meg-
jelent az *Ancilla Domini* – Túr-
mezei Erzsébet-émlékkönyv.
Beszélgetés a kötet alkotóival
és Túrmezei Sándorral
• Missziói percek
• Hírek, rejtvény

A televízióban**m1**

Október 7., vasárnap
11.00 Evangélikus istentiszte-
let-közvetítés Győrujfaluból.
Igét hirdet Szemerei János
püspök

m2

Október 7., vasárnap
12.35 Evangélikus istentiszte-
let-közvetítés Győrujfaluból.
Igét hirdet Szemerei János
püspök (ismétlés)
14.25 Jelenti magát Jézus
Válogatás szakrális témájú
népdalokból. Közreműködik
Joób Árpád és a nyíregyházi
főiskolások

MEE Kommunikációs és
Médiamunkaág
06-1/486-3510
hirszolgalat@evangelikus.hu
1085 Budapest,
Üllői út 24.



A Magyarországi Evangélikus
Egyház hírlevele

Felelős kiadó:
dr. Fabiny Tamás médiamunkáért
felelős püspök
Felelős szerkesztő:
Kóhádi Dóra médiareferens
hirszolgalat@evangelikus.hu
Olvasó- és tördelőszerkesztő:
Petri Gábor (Luther Kiadó)



Reményik Sándor „Jézus Krisztus poétájának” nevezte, de Túrmezei Erzsébet több is volt ennél: igehirdető-
je volt Krisztusnak. Amit belőle megértett, azt szívében átforgatta, lelkében megemésztette, csengő verssorok
és rímek segítségével leírta, kifejezte. S tette ezt a minden alkotó művészt és minden igehirdetést inspiráló
Szentlélek Úristen segítségével. Túrmezei Erzsébet egész életében ancilla Domini, az Úr szolgálóleánya volt.

Erzsébet testvér, a diakonissza főnökasszony, a költő és műfordító itt élt közöttünk a teremő Isten ege
alatt, a kegyelem ege alatt s az örökkévalóság fényében. Uráról tett bizonyosságot egész életében. Ennek a
művészi eszközökkel is kifejezett folyamatos bizonyosságtételnek kíván emléket állítani a születése 100.
évfordulójának alkalmából készült, gazdagon illusztrált emlékkötet, amelynek szerkesztője és szerzői
Erzsébet testvér lelki és szellemi kincsekben páratlanul gazdag életének legfontosabb területeit igyekeztek
bemutatni. Az emlékkötet összeállítói e szerzteágazó bemutatás során arra is vállalkoztak, hogy Túrmezei
Erzsébet szolgálatának a Magyarországi Evangélikus Egyházban s az egész magyar kereszténység életében
betöltött jelentőségét is méltó módon összegezzék és értékeljék.

A könyv DVD mellékletet tartalmaz.

- *Fény előttem, fény utánam* (Zákeus Médiacentrum portréfilmje Túrmezei Erzsébetről)
- Részletek Essig József Túrmezei Erzsébet kolozsvári útján készített filmjéből

<http://www.lutherkiado.hu/konyvek/ancilla-domini-turmezei-erzsebet-emlekkonyv>

Kulturális esemény**Őszesti koncert a Fasori gimnázium dísztermében**

Budapest, október 6.

2012. október 6-án, szombaton 19 órai kezdettel koncertet ad az Új Magyar Kamarazenekar a Budapest-Fasori
Evangélikus Gimnázium dísztermében.

Hangversenymester: *Bánfalvi Béla*

Műsor: Mozart: F-dúr divertimento; Mozart: Esz-dúr szimfonia concertante

Közreműködik: *Fenyvesi Andrea* – hegedű, *Fejérvári János* – brácsa

A koncert második felében Bach, Boccherini, Grieg, Haydn művei hangzanak el.

Jegyár: 1800 Ft, diák, nyugdíjas 1000 Ft.

További információ és jegyrendelés: Bálki Margit, +36-70/334-9623, batki.margit@gmail.com.

Missziói esemény**A zsidó ünnepek keresztyén jelentősége – az EBBE előadás-sorozata az Üllői úton**

Budapest, október 11.

Az Evangélikus Belmissziói Baráti Egyesület (EBBE) 2012-es őszi előadás-sorozatát *A zsidó ünnepek keresztyén
jelentősége* címmel állították össze. Az alkalmak 17 órakor kezdődnek, minden hónap második csütörtökén.
Október 11-én kerül sor a *Krisztus a sátoros ünnepekben (Sukkot)* című előadásra. Előadó: *Avi Snyder*, a *Zsidók
Jézusért (Jews for Jesus)* európai és magyarországi vezetője. Helyszín: az Országos Iroda földszinti előadóterme
(1085 Budapest, VIII. ker., Üllői 24.).

**Ajánlásokat várnak az Ordass Lajos-díj és a Prónay Sándor-díj
lehetséges díjazottjaira**

2007-ben az Országos Presbitérium megalkotta azt a szabályrendeletet (I/2007. V. 10.), amely az Ordass Lajos-
díj és a Prónay Sándor-díj alapításáról és – évente egyszeri – odaítélésének körülményeiről szól. A 2012. évi
díjazandók személyére vonatkozóan a kuratórium ajánlásokat vár.

Az Ordass Lajos-díj olyan, feddhetetlen életű, magyar vagy külföldi, felszentelt – akár más felekezeti –
– személynek ítéhető, aki kiemelkedően sokat tett a magyar evangélikus egyházért. A Prónay Sándor-díj
olyan világi személynek vagy intézménynek ítéhető, aki vagy amely kiemelkedő szellemi vagy anyagi
támogatással áll a Magyarországi Evangélikus Egyház mellett.

Az ajánlásokat – 1500–3000 leütésnyi indoklással – *Zászkaliczky Zsuzsannának*, a kuratórium titkárának
kérjük eljuttatni október 14-ig. Cím: 1085 Budapest, Üllői út 24. vagy zsuzsa.zaszkaliczky@lutheran.hu.

További hírek, részletes tudósítások:

- Evangélikus Portál: www.evangelikus.hu



- Evangélikus Élet: www.evangelikuselet.hu; www.evelet.hu

Evangélikus Élet